

太钢尖山铁矿

重视梯队建设做实“师带徒”培训管理

本报讯(通讯员 郭旭壮)尖山铁矿持续加强内部培训“传、帮、带”的作用,促进员工技术水平和技能水平的持续提升,重视梯队建设,做实做透“师带徒”培训管理。

“师带徒”是指具有良好职业道德、精湛业务技能、丰富工作经验和具有突出专业业务能力的管理人员、专业技术人员、操作人员,通过签订师徒协议,一对一或一对多有针对性地传授、指导新入厂员工和专业水平较低及转复岗培训的员工,提高他们的职业道德、理论水平 and 实际操作能力的一种

培训方式;也是采用“身边的人培训身边人”的一种行之有效的培训方法。

尖山铁矿在实施培训管理过程中,着重从四方面入手,提高“师带徒”的有效性。一是遵循安全生产原则,“师带徒”培训的实施全过程,都以安全生产为基础,徒弟必须在师傅带领下进行专业性技术或器械操作,出徒考核合格后方可单独进行操作,确保生产安全。二是理论与实践相结合,在充分发挥师带徒“传帮带”枢纽作用的基础上,坚持以实践操作教学为主,辅以专业的理论

学习的原则,增强学徒员工的实操能力。三是坚守平等与自愿原则,师徒双方应互相尊重,文明交谈,在岗位许可的情况下可以自由选择,但是师徒协议签订后不可随意更改,特殊情况需要变更时须按规定办理变更手续。四是培养与考核评价相结合,“师带徒”既要注重人才的培养,同时严格规范考核评价程序。采取分级管理和分层考核促进整个人才梯队的建设。

此项管理的严格实施为尖山铁矿未来可持续发展注入了生机与活力。

培训 动态

本报讯(通讯员 杨秀芳)为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,进一步营造浓厚学习氛围,推动党的二十大精神更快、更好地在职工中落地生根、开花结果,在“三八”国际劳动妇女节来临之际,地质工程勘察公司(矿山智维中心)组织开展了“建功二十大、巾帼展风采”女工线上知识竞答活动。

竞赛题目依托学习强国平台,内容涉及党的二十大精神、习近平总书记重要讲话精神、妇女权益保护等。根据答题正确率及答题总用时,评选出一等奖5名,二等奖10名,三等奖15名,优秀奖若干名。

通过以赛促学、以学促用的方式,引导女职工运用党的二十大精神武装头脑、指导实践、推动工作,有效激励广大女职工以更加饱满的工作热情和精神面貌投入到企业各项工作中去,真正以巾帼之力助推企业高质量发展。

组织女工线上知识竞答活动

地质工程勘察公司(矿山智维中心)



图片新闻

近期,根据公司下发的新一期形势任务教育学习资料,太钢热连轧厂积极组织全厂职工开展学习,在鄂钢冬练报告中体悟鄂钢经验,进一步夯实职工危机意识,促进职工以时不我待的紧迫感在“三降两增”工作中贡献智慧和力量。

桑志超 文 蒋忠 摄

(上接第一版)太钢建立了与客户联合维权、共同防范的机制,创新性地把打假维权与拓宽营销渠道结合起来,一方面积极与受侵害客户签订联合维权协议,共同用法律手段维护自身利益;另一方面主动了解客户需求,帮助他们与太钢营销中心建立沟通渠道,建立起紧密联系,在维护市场公平竞争秩序的同时,也赢得了客户的信赖。在“防”的方面,太钢制定实施《商标管理办法》,定期组织开展商标法律法规和商标保护基本知识培训,形成注册商标应用与保护体系;对《产品质量证明书》全面应用防伪措施,在产品包装、标签上使用二维码,进一步完善产品喷码和线上查询功能,方便客户查询和识别;积极帮助客户查询《产品质量保证书》和

对比数据,引导客户重视供货渠道,提高辨别能力,增强维权意识;向海关总署申请了知识产权保护备案,并积极参与全国海关组织的“龙腾”行动,加强海关口岸布控,维护知识产权;为海外用户开通英文官网端口,畅通沟通渠道;太钢集团被山西省高级人民法院确定为知识产权审判工作调研联系点。

未来,太钢将持续提升产品实物和售后服务水平,进一步完善品牌维护的管理流程,打击防范扰乱市场秩序、侵害公司和客户合法权益的不法行为,与客户共同塑造、维护品牌,不断向“全球不锈钢业引领者”这一愿景目标拼搏奋进,以高质量供给促进消费活力,助力经济高质量发展。

“双拥”传统的由来

(第一部分)

每年元旦、春节期间开展的“双拥”活动(拥军优属、拥政爱民),不仅是我党我军的优良传统,也是各级的一项重要工作。人民军队从诞生那天起,就高度重视群众工作,和人民群众始终保持着鱼水情深的血肉联系。目光回望,把“双拥”作为一项活动、一项工作,在每年元旦和春节期间例行开展,还要从1943年说起。

(一)

那时,中共中央、中央军委机关驻在陕甘宁边区的首府延安。由红军改编的八路军主力部队开赴抗日前线后,驻守延安、履行保卫党中央和边区使命的,是由部分主力部队骨干和陕北地方部队整编成的八路军留守兵团。1940年前后,由于国民党的经济封锁,边区负担重,留守兵团困难多,军政、军民之间产生了一些矛盾和纠纷。

在1942年10月召开的西北局高级干部会议上,西北局和边区行政部门的一些同志表示,留守兵团“不尊重地方政府”“闹独立性”。情况反映到中央机关,毛泽东对此非常重视。12月下旬的一天,毛泽东专门在杨家岭接见了萧劲光、莫文骅及参加会议的甘渭汉、耿飏、周仁杰等留守兵团的干部。

毛泽东首先向大家询问了军政、军民关系的情况。大家当时都有点情绪,认为地方政府一些人的批评片面、不符合实际,没有看到部队的实际困难,对部队支持不够。有的同志讲,现在有的老百姓“很厉害”,动不动就要拉着部队官兵找毛主席评理。毛泽东听完说:“开天辟地以来只有军管民,老百姓见了军队就跑。现在老百姓敢批评军队,这是件大好事。从古到今,哪有老百姓敢批评军队的?你们懂历史,你们说说看,是不是这样?如今变成了民管军,说明我们边区的民主运动深入到群众中去了,这该多好啊!人民群众敢批评军队,这说明我们边区政府民主建政工作有成绩。有广大人民群众当老师,你们部队工作才不会犯大错误,才能打胜仗。军队离不开地方的支持。部队驻在哪里,就要尊重哪里的地方政府;军队和地方关系出了问题,军队首先要作检讨;军队和地方闹矛盾,军队要多作自我批评。这是一条原则,什么时候都必须坚持的原则。”

这次谈话进行了近两个小时,接近中午时才结束。莫文骅、甘渭汉等人离开后,毛泽东又把萧

劲光留下,与他进行了个别交谈。

毛泽东说:“你是个老同志,应该清楚我们军队的传统。部队在哪里都要尊重地方政府、尊重当地党组织。现在我们中央机关驻在这里,连中央决定的事情也要通过一下西北局,你留守兵团决定的事情怎么能不通过西北局呢?”最后,毛泽东笑着说:“萧劲光,你是个大知识分子!”听了这句话,萧劲光一愣,心想,我怎么算大知识分子呢?仔细品味,萧劲光意识到主席的话是一语双关:一是说他这样上过中学,又出国留学、吃过洋面包的人,在当时部队很少,当然应该算“大知识分子”;另一方面是提醒自己不要太书生气,自恃清高,办事情处理问题要注意灵活性,学会协调疏通各方面关系。想到这里,萧劲光当即向毛泽东作了检讨:“与西北局的关系没有处理好,我应负主要责任。军政、军民关系方面的问题,根子在领导,自己没有以身作则,对部队教育不够。今后一定拿出具体措施,加强与地方同志的团结,改善军政、军民关系。”事后,他主动作了自我批评。

来源:太原市退役军人事务局

纪念延安双拥运动80周年 一起来学双拥知识(二)